

欢迎投稿:qlwbdz@163.com

错了就改

●8月16日B8版《汪明才晕了过去》倒数第三段“葛承艳轻轻地拖住汪明才的头部”,“拖住”应为“托住”。

●8月13日A10版《临沂商品房信息全能上网查》第五段“根据省里部署”,“部署”应为“部署”。

●8月17日B7版《一位作家的忠告》第五行:“如果你有意写爱情、写悲剧、写冒险生活……”“爱情”应为“爱情”。

●8月12日B2版《一张抗日英雄的画像》第四栏第三行“上级决定在栖霞英灵山建《胶东革命烈士陵园》”,书名号使用有误,应删去。

●8月18日A20版《农地超市也能领取养老金》“山东省劳动与社会保障厅考察后将其归纳为‘平邑模式’”,“山东省劳动与社会保障厅”应为“山东省人力资源和社会保障厅”。

●8月19日A25版《韩鹏进球献舟曲》第一段:“而在本场比赛正式开始之后,鲁能泰山俱乐部、大连实德俱乐部各自向舟曲人民捐献了五万元人民币”。“之后”应为“之前”。

●8月20日A27版《国产电影票房七年连超进口片》,文中“喜洋洋和灰太狼”应为《喜羊羊与灰太狼》。

(感谢读者潘京华、朱永胜、周广清、邵明武、周而复始、韩允平的批评指正)

评报员之窗▶▶

刘成伟:8月16日A9版《诸城大撤村 村民变居民》:国家的农村城市化进程是可喜的,但是希望不要一刀切,注意从实际出发,不求快,但求好。虽然诸城的这种探索代表了中国农村社区建设的趋势和方向,但是希望在农村城市化改革中保留一些农村传统的文化脉络,改变形式的同时,希望不要刻意中断一种文化。

编辑者说:读者的评说很有水平。农村城市化是中国的大趋势,但不可一刀切也不必一刀切,尤其应注意保护文化的延续和传承。中国的传统文化大多在农村保留着,美丽的东西很多,不能让它们断了根。

张晓茜:8月18日A6版《省城“最大烂尾楼”年内重组》:这条消息可以说是真正的重点新闻,虽然与大部分市民无关,但是这样的稿件关注的价值还是很大的。

编辑者说:怎么能说市民与这些烂尾楼无关呢?

一座庞然大物,看在眼里,堵在心里,这都是劳动者的血汗钱,想不出到底是怎么把白花花的银子决策成烂尾楼的。枯木又逢春,死马成活马,老百姓心里也是舒服的。

张帆:8月19日A5版《今起五天,暴雨两袭我省》,看到副标题:“8月以来降雨同比多九成”。的确,这个月的降雨量比往年要多得多,但是为什么只有纵向对比,没有横向对比呢?为什么不能比较一下今年夏季和立秋以后的降雨量?秋天雨水多于夏季,这是为什么?

编辑者说:降水量骤增着,危机潜伏着,向广大读者告知“今起五天,暴雨两袭我省”是很有必要的,我感觉记者的报道抓住了问题的关键。横向比较,作不同地域不同季节的降水量比较也是可以的,估计也会有不少读者,但需要时间,也需要版面。

蒋延琳:8月20日A7版《阳光学子报告会24日举行》,阳光学子的活动已经不是第一次举行了,但是邀请读者来听寒门学子的励志故事还是第一次,可以让更多的人学习他们的奋斗精神。

编辑者说:寒门学子宣讲自己的励志故事也并非是第一次。去年,也是在这个报告会上,阳光利群的一位副总感慨地说:帮助这些

版《书记直选,俩乡长的PK之路》,这篇报道有些“潜新闻”的味道了。不仅选题好,切中了人们的关注点,而且采访深入细致,稿件中细节丰富,语言也通俗易懂,非常耐看。希望这样的潜新闻今后能多起来。

编辑者说:这个“潜新闻”写得确实好,可以说这样一句大话:让我们看到了中国政治改革的希望!正如当选者盛春亭所说:以前连推荐的谁都不知道,神秘得很,现在全部公开了。

李明和:8月20日A11版《阳光学子报告会24日举行》,阳光学子的活动已经不是第一次举行了,但是邀请读者来听寒门学子的励志故事还是第一次,可以让更多的人学习他们的奋斗精神。

编辑者说:寒门学子宣讲自己的励志故事也并非是第一次。去年,也是在这个报告会上,阳光利群的一位副总感慨地说:帮助这些

孩子们,其实就是在帮助我们自己!孩子们贫而不失志,困而不止步,他们的故事感人至深,催人泪下,是活生生的教科书,我也让我孩子去听一听。

苏杰:8月19日A6版《单县13岁男孩考上大学》,不得不说这是个奇迹,我们也很难想象一个没上过一天学的孩子是如何考出548分成绩的,就连天天坐在教室里上课的学生,想要考到548分也不容易,希望王征能够继续展现聪明才智,通过大学的深造创造出另一个神话。

编辑者说:我想说的是另外一种东西:孩子走进学校其实不只是学习书本上的东西,书本以外的,比如接人待物、人际关系等,同样十分重要并不可替代。孩子童年、少年的美丽,许多也是同龄人之间相互编织的。所以,每一个孩子,走进学校、走进伙伴们中间,那是必须的。

拍客来了

8月的微山湖荷花盛开,全国各地的大批游客蜂拥而至,这其中有不少拍客手持“长枪短炮”,对着荷花噼啪啪地拍个不停。

拍客 姜美荣



孩子的信念

作者:佚名 翻译:赵纪萍

药剂师语气稍为温和地说。

“听着,我有钱付账,如果我手上的钱不够,我会去筹钱,你只要告诉我奇迹卖多少钱。”萨利有点恼怒地说。

这时,那位穿着考究的绅士弯下腰来问萨利,“你弟弟需要什么奇迹?”

“我也不知道。”萨利边回答,边擦脸上滑落的泪水,“我只知道他病得很严重,妈妈说他需要做手术,但是我们家支付不起手术费,所以我把所有的钱都取出来了。”

“你有多少钱,孩子?”那位绅士又问。

“1美元11美分。”萨利骄傲地回答,“这可是我所有的钱。”

“噢,太巧了,”绅士笑着说,“1美元11美分正好能为弟弟买个奇迹。”他一手接过萨利的钱,一手握住她的小手,说道,“带我去你家。我想去看你弟弟,也许,我就是你要找的奇迹。”

这位衣着考究的绅士正是知名的外科医生卡尔顿·阿姆斯特朗。他为萨利的弟弟乔治免费实行了手术。不久,乔治就出院回家,而且身体恢复得不错。

很久之后,女孩的父母还常常谈起使他们渡过难关的这一连串奇迹。一次,母亲低声说,“那个手术的确是个奇迹。有时,我在想这个奇迹到底值多少钱呢?”

萨利听了,会心地笑了。她当然知道一个奇迹的真正价值——那就是1美元11美分加上一个孩子的信念。

译文
yiwen

邮箱:
lihaobing@qiluwb.com.cn

亚麻子

作者:以斯贴·希尔登 翻译:南方

账单,账单,还是账单。一个周六的晚上,我坐在饭桌旁翻看家里的各种费用清单,急得想大哭一场。化肥、土地租金、燃料、种子、机械——我们在农作物上的投资很多,而且好像没完没了。

我丈夫马克一家四代人都在耕种这块土地,可我和马克不知还能维持多久。为了争取更多的收入来投资到这块地上,马克到地产公司兼职,我则去当一名注册护士。

我们忙得焦头烂额,几乎没有时间陪三个儿子。农场和家庭好像势不两立,我们该怎么办?

在遇到马克之前,我对农业一无所知,这些年来,马克把他知道的都教给我了,我学会了种植小麦、大米、大豆和亚麻。

当收获季节到来时,我们

就可以卖粮食了,但最近各种粮食的价格都比较低。看起来,好像我们越辛苦,情况就越糟糕。

几天前,马克去医院体检,带回了一个坏消息——医生说他有高血脂,已经很危险了,得服药治疗,而且要定期检查。马克不想只依靠服药治疗,他说:“我可以同时使用调节饮食的方法。”

于是,我上网查了一下,发现亚麻子有降低血脂的作用。我们本来就种亚麻,但自己从来不吃,都卖给粮食贩子了。

第二天早上,我找来亚麻子,那是一些金色的颗粒。我把它们放到燕麦粥里煮,味道还不错。我们还尝试了亚麻子的另外几种吃法,我觉得最好吃的是草莓亚麻子冰沙,里面放了草莓、香蕉和亚麻子,喝起来美极了,

想不到还有利健康。吃了一个月的亚麻子之后,马克又去医院

检查,医生说他的血脂已经降了7个点。

有一天早上,我在磨亚麻子时突然有了一个主意。“如果我们扩种亚麻,直接卖到顾客手中,肯定会多赚一点钱。”我对马克说。

我从网上获知,亚麻子是一种健康食品,越来越受到人们的青睐。因此,我们可以自己营销,为什么要依赖粮食贩子呢?

但马克说:“自己销售有很多活要做,要打包,发送……”他没说完就打住了。我知道马克跟我有一样的想法——我们很辛苦,却没有赚到什么钱,亚麻子说不定能让我们赚到钱。

马克终于说:“好,就按你说的,我们自己销售。”

马克不知疲倦地收获了我们第一次大量种植的亚麻子。三个儿子帮我打包,还在销售产品方面给了我们一些很好的建议。

在一个阳光灿烂的星期天,我们一家人把分装好的亚麻子拉到城郊的农贸市场去卖,我们摆开一张折叠桌,把一袋一袋的亚麻子放上去。我还做了一张海报,上面列举了亚麻子对健康的种种好处。

那天热得让人无法忍受,我们的草莓亚麻子冰沙供不应求。我对顾客们说,草莓亚麻子冰沙很容易做,而且非常有益于健康。到了傍晚,我已经站得筋疲力尽,说得口干舌燥,但我们的钱盒也装满了。晚上,我又在饭桌前统计我们的账单,这一次我不再愁眉苦脸了,因此我们已经赚到足够付所有账单的钱。最重要的是,这是我们全家人一起努力的结果。

读者评报▶▶

欠多少钱

8月14日A4版《借张三的钱还李四的利息》第一段说:“韩某先后向十位朋友借款共1091.4万元,大部分被用以偿还利息,却仍欠下493.37万元的债务。”但最后一段却说:“某位受害人在报案时甚至提供了21张欠条,金额竟然共计861.7万元。”韩某已经归还了598.03万元,案发时仍欠下493.37万元,那最后怎么又冒出来861.7万元的欠条?有欠条便说明还有没还清的债务,但是这笔债务究竟是多少,怎么也看不明白。

临朐 吴敏

警车外观

8月13日A3版《菏泽警车全部摘掉“O”牌》第三段:“记者在菏泽公安局院内看到,该局警务用车仍是悬挂警灯,采用上白下蓝的喷漆。”公安部2006年11月29日发布的《警车管理规定》要求,“警车外观制式采用白底,由专用的图形、车徽、编号、汉字‘警察’和部门的汉字简称以及英文‘POLICE’等要素构成。各要素的形状、颜色、规格、位置、字体、字号、材质等应当符合警车外观制式涂装规范和涂装用定色漆等行业标准”。“上白下蓝的喷漆”是公安部1995年发布的《警车管理规定》之要求,现已废止。现在的警车已不是上白下蓝的外观了。

新泰 刘允辉

匿名捐款

读了8月17日A3版的《济宁一民企匿名捐出20万》一稿后,心里有种说不出的滋味。“匿名捐出20万”,匿名是什么意思?难道这张支票上没有单位的公章?没有法人代表的私章?没有捐款人的全称?如果没有,这支票能用吗?记者“多方采访才得知,这家匿名捐款的企业是……”明明是一看便知,怎么还要“多方采访”,感觉不可信。

临沂 刘占存